

nyes húzatós
san vállalko
nos ucca 10.
441

inzt
tíz hónapra
és életbiztosi
t a kiadóba
en. 445

rnebb kivitel-
vállal Schul-
Telefon 32-06.
405

da
munkát a leg-
s a legolcsóbb
rta Ferencné
Péterfia 31.
76

nik új futó
a alatt, javítá-
készülnek. —
Rákosi Jenő
434

észt
zatós vagy ma-
turával. Király
397

nyeit,
hímezi, össze-
lélesen Nagy
Debrecen, —
267

önt,
magas kamatra,
iztos vállalko-
Cím: Bihary
atvan u. 15. 435

airtást
kások vizsgálá-
vállalom. Po-
nyyszer kapható.
7. Nánássy.
177

isztítás
néféhrre 7 fil-
s, vegytisztítás
bádnál, Pé-
zám. 2871

okék
sszes rövidárak
ási választék —
Püspöki palota
302

öltöztem
szám alá. —
és bélyegző ké-
13-65. 2822

abóság
netjegyiroda mel-
öltönyök 55 pen-
328

gy
vesztett, megtaláló
ezető kellő juta-
il. Apaffy ucca
549

aradékok
embergek ruhák-
érkeztek. Tisza-
eld-tér. 194

pengős
ek jó biztosíték
kiadóban. 3043

llérés
szülnek a legol-
b ruhák. Kandia
3027

csemőt
vállalok. Cím a
21

felelős: Thury

os a Debreceni
ság vállalat.

Nagy Károly és
gógépén, Debre-
ca 49 szám alatt

Debreceni független Újság

politikai napilap

Hitlerre rálóttek, de a kísérőjét találta a golyó

— írja egy prágai lap

Tovább folynak a kivégzések

A lázadó rohamcsapatvezérek egész sora kerül a vészbíróság elé

Mi volt az igazi háttere a vérbefult forradalmi kísérletnek?

Szenzációsan érdekes külföldi lapvélemények

A lázadó rohamosztagosok több helyen véres ellenállás után adták meg magukat

Berlin, július 2. Vasárnap reggel könyörtelen erővel folyt a müncheni és berlini vészbíróságok megtorló munkája.

Egymást követik a halálos ítéletek

s hétfőig bizalmas helyről nyert információink szerint több száz forradalmi gyanús embert letartóztattak. Az összeesküvésben a nemzeti szocialista rohamosztagosok egész müncheni vezetése benne volt. A hírek szerint

a Röhm-féle puccs már készen állott a megvalósuláshoz

s ha Hitler szombaton bele nem avatkozik a dologba, a legrövidebb időn belül kitért volna. A szélsőjobboldali náci frakció állítólag egyesült a Reichswehr császárhú tiszti gárdájával. A puccsra állítólag a hannoveri matrózrezred jelentékeny részét is megnyerték.

Hitler Adolf Münchenben szombatról vasárnapra virradó éjszaka a

legújabb hírek szerint Wagner bajor belügyminiszterhez hajtattott és az ő lakásán vezette maga elé Schneidhuber és Schmiedt főcsoportvezetőt.

Mikor beléptek a szobába, Hitler vérvörös arccal fölugrott:

— Aljas árulók! — kiáltott feléjük, majd hozzájuk lépett és vad erővel letépte róluk kintételeiket.

A lichtenfeldi laktanyába vasárnap délelőtt

hetven foglyot

vittek be Göring zöld-egyenruhás rendőrei. Ebben a laktanyában is állandóan ülésezik a vészbíróság. A vészbíróságot maga a párt állította össze és a bíróság a párt törvényei alapján ítélkezik.

Vasárnap délen újra ropogni kezdtek a puskák

a lichtenfeldi laktanyában. Kivégezték Stettin város rendőrelnökét, Engelst, továbbá Hoffmann rohamcsapatos vezért, Ernst Károly adjutánsát és Sandtner zászlóaljparancsnokot.

zér kivégzése miatt. Hitler parancsa következtében Göring rendőrsége és a katonaság

Boroszlóban több mint nyolcvan rohamosztagost és vezetőiket letartóztatták.

A letartóztatás közben a rohamosztagosok ellenszegültek s a segítségükre sietőkkel összezsaptak a katonasággal és a rendőrséggel. Véres harcokra került a sor. A felsősziléziai rohamosztagosok megtagadták a fegyverek kiszolgáltatását. Beuthenben, mikor a rendőrség és a katonaság meg akarta szállni az S. A. legénység kaszárnyáját,

a rohamosztagosok ellenállást fejtettek ki, mire a rendőrök kézigranát-rohamot vezettek a bezárt kapuk ellen.

A robbanások szétverték a kapukat. Kézigránátok repültek be a kaszárnya ablakain. A robbanások hatalmas pusztításokat okoztak.

Az összezsapásoknál több rohamosztagos meghalt,

sokan pedig súlyosan mesebesültek. A rendőrség és a katonaság csak ádáz küzdelem után tudta bevenni a kaszárnyát és az ellenszegülőket összefogdoszták és nyomban vészbíróság elé állították.

Merénylet Hitler ellen

Prága, július 2. (Bud. Tud.): A félhivatalos Prager Presse a németországi eseményekkel foglalkozva ezeket írja: Hitler szörnyen meglakoltatta a bűnösöket. Bizonyos, hogy felkelés van folyamatban, ez a dolog lényege. Röhm és az S. A. fellázadt, amely nem akarta megengedni, hogy szabadságra küldjék. Egy vestfáliai munkástáborba való útjában Hitlerre, mint a berlini S. A. körökben hírlík, rálóttek. A golyó nem a kancellárt találta, hanem Hier munkavezetőt, aki a kancellárt kísérte. Hier a karján

sebesült meg. A merénylőt letartóztatták. A vallatásnál egy Münchenből kapott utasításra hivatkozott. Hírek érkeztek Münchenből, hogy az S. A. az uccára megy, hogy tiltakozzék szabadságotlata ellen és hogy Röhm behívta az S. A. csapatokat. Felháborodva határozta el Hitler, hogy törvényt fog ülni a bűnösök felett, így beszélnek az eseményeket berlini S. A. körökben, hogy Schleicher agyonlövetését epizódnak tekintik semmit sem tudnak jobb- vagy baloldali összeesküvésről.

Göring személyesen vallatta Vilmos császár horogkeresztes fiát

London, július 2. A Reuter Iroda jelentése szerint Berlinben megerősítik azt a hírt, hogy Strassert, Hitler egyik volt alvezéréit is agyonlőtték. A hét folyamán 200 letartóztatott rohamosztagos vezér kerül a berlini kivételes törvényszék elé. A kivételes törvényszék a nemzeti szocialista párt magasrangú vezetőiből fog állani és ítéletei ellen nem lehet fellebbezni s ítélethozatalában nincs korlátozva. — Göring tegnap maga elé idézte Ágost

Vilmos herceget s két óra hosszat vallatta. Azt a gyanút fejezte ki, hogy a herceg valamilyen összeköttetést tartott fenn az összeesküvőkkel, de a herceg a legerélyesebben visszautasította a gyanúsításokat. A herceg vallomását állítólag kielégítőnek találták s tegnap este már mint szabadember tért vissza potsdami kastélyába. Göring hír szerint a legalaposabban megvizsgálta Frigyes volt trónörökös ügyeit is, de semmit nem tu-

Eltűnt a megölt Schleicher-házaspár holtteste

Egyik berlini újságíró ma érintkezést keresett Schleicher tábornok egyik hozzátartozójával és azt a szenzációs értesítést kapta, hogy

a tábornoknak és feleségének a holtteste eltűnt.

Ma délen változatlanul nagy az izgalom a fővárosban, noha a hétfői berlini lapok már alig foglalkoznak a szombati eseményekkel s újabb eseményekről egy szó sem található hasábjaikon. Valamennyi teljes terje-

delmében közli Göbbels miniszter vasárnap esti rádióbeszédét.

Göbbels beszédén kívül vezető helyen hozzák a berlini lapok Blomberg vezérezredes hadügyminiszter vasárnapi kiáltványát is, amelyben leszögezi, hogy a birodalmi hadsereg egy emberként áll Hitler Adolf mögött és együttműködik az „újjászervezett” rohamosztagokkal.

A berlini sajtó kommentárjai továbbra is Hitler Adolf dicsőítésében merülnek ki.

Fegyveres összezsapások a rohamosztagosok és a katonaság között

Prága, július 2. Az itteni jelentések szerint hétfőn Boroszlóban véres összezsapások voltak Heines boroszlói rendőrfőnök és rohamosztagos ve-

dot ellene bizonyítani s a trónörökös tegnap este már szabadon járt-kelt Potsdamban.

Órzik a volt trónörökös?

Koppenhága, július 2. A Dagens Nyheter szerint német részről tegnap

Mikor kezdődött?

Hat hónapra nyulnak vissza a puccs előzményei. Körülbelül fél esztendeje jött az első jelentés Göring miniszter titkos rendőrségéhez, hogy a Sturmabteilungok vezetői körében bizonyos elégedetlenség mutatkozik a legfőbb vezetőkkel szemben. Hitler kancellár azonnal elrendelte a gyanus mozgóládás vezetőinek legszigorúbb megfigyelését s így történt, hogy a szombaton elfojtott zendülés előkészületeiről, az akció minden egyes mozzanatáról naponta a legpontosabb rapportokat kapták kézhez Hitler és a kancellárhoz végsőkig hűségű Göring miniszter.

A zendülés háttere

A harmadik birodalom vezetőinek két csoportja került egymással szembe. Hitler kancellár személye körül csoportosultak a mérsékelt irányzat hívei, élükön Göringgel s ide tartozik Papen alkancellár is. Szélsőségsőbb elveket vallott és radikális eszközöket akart felhasználni a másik csoport, amelyhez Göbbels propagandaügyi miniszter, Ley miniszter tartoznak. Utóbbi egészen túlzó szélsőségs elveket vall, ismeretes, hogy például

megtöltötte a háztartási alkalmazottakat, hogy gazdájukat nagyságos úrnak, vagy nagyságos asszonynak szólítsák.

Ehez a csoporthoz számították már régóta Röhm kapitányt, aki, mint ismeretes, nemcsak vezérkari főnöke volt a párhadseregnek, hanem tárca nélküli miniszter is volt.

Amíg azonban a különböző elveket valló vezetők és miniszterek Hitler kancellár személyének feltétlen hívei és politikájának végrehajtói voltak, addig Röhm kapitány — a hat hónapig tartó megfigyelés adatai szerint — egyre jobban eltávolodott Hitleről, különböző politikai kapcsolatokat keresett s most elérkezettnek látta az időt arra, hogy fegyveresen felkeljen a Führerrel szemben.

Ezt az elhatározását különösen az váltotta ki, hogy Hitler és legszűkebb környezete fel akarták oszlatni a rohamcsapatokat. Arról volt szó, hogy a barna párhadsereget megszüntetik, kivéve a fekete egyenruhás S. S.-alakulatokat, a Schutzstaffelket és Göring zöld-egyenruhás titkos államrendőrségi — ZBV: zur besonderen Verwendung — csapatait.

Hivatalosan azt hangoztatták, hogy külpolitikai okok teszik szükségessé a rohamosztatok feloszlását, beavatott körökben azonban úgy tudták, hogy

Hitler le akar számolni az S. A. vezetők túlkapásával, amelyek az országban számos helyen, sok alkalommal igen nagy visszatasztást és elkeseredést váltottak ki.

„Marcia su Potsdam”

Az utóbbi hetekben drámai gyorsasággal következtek az események. Párhuzamosan mindkét oldalon fel-

este megszüntették a határzárt Dánia felé. Német nemzeti szocialisták kijelentése szerint a határ szigorú ellenőrzését az tette szükségessé, hogy meg akarták akadályozni a volt német trónörökös kijutását Németország területéről. A lap kijelentése szerint több német menekült érkezett Koppenhágába.

készültek a nagy leszámolásra. Hitler kívánsága volt az a rendelet, amely

próbaképpen egy hónapra megtöltötte a barnainges egyenruha viselését

s a kancellár tisztán látta már a helyzetet, amikor néhány nappal ezelőtt szabadságra küldte Röhm kapitányt.

Ugyanakkor az elégedetlenek csoportja is felkészült az összecsapásra. A vezetők a gyanútlan és mitsem sejtő S. A. csapatokat akarták felhasználni tervük végrehajtására.

Hitler trükkje a lázadók félrevezetésére

Hitler kancellár, aki napokon keresztül alig aludt, csak negyedórát, tökéletes hidegvérrel rendelkezett. Hogy megtéveszse és nyugalomba ringassa a puccsistákat, Essenbe utazott, munkásjóléti intézményeket látogatott meg. Közben tízpercenként kapta a jelentéseket a zendülők akciójáról. Vasárnapra virradó éjszaka, éjfélután két óraker adta ki a parancsot a kancellár a puccs kíméletlen letörésére...

A nagy leszámolás

Bonn felett, a hangelari repülőtéren szállt repülőgépre Hitler és Münchenbe repült, személyes testőrei kíséretében. Hajnali 4 óraker landolt a gép Münchenben. Itt az a hír fogadta a kancellárt, hogy Wagner bajor belügyminiszter már megkezdte a kapott parancsok teljesítését. Schneiderhuber főcsoportvezetőt és Schmidt csoportvezetőt elcsapta s a mozgósított csapatokat visszavezényelte. A belügyminisztérium épületében

a kancellár személyesen fosztotta meg a két hűtlen S. A. vezetőt hatalmuktól, sajátkezüleg tépte le egyenruhájukról a rangjelző válljót.

Mit ír a külföldi sajtó a vérbefojtott puccskisérletről

Newyork, július 2. A németországi véres eseményekről szól a Newyork Times vezércikke. Azt fejtegeti, hogy véres polgárháború

„A háttérből Vilmos császár prolija bontakozik ki”

Páris, július 2. A párisi lapok berlini tudósítói egyértelműleg jelentik lapjaiknak, hogy a percről-percre váltakozó, ellentmondó híresztelések közepette még nem lehet tiszta képet nyerni a szombati és vasárnapi eseményekről. A Journal des Débats berlini munkatársa igyekezett a végére járni annak, hogy melyik külföldi nagyhatalomra célozott Göring porosz miniszterelnök, mikor a külföldi lap tudósítók előtt úgy nyilatkozott, hogy Schleicher tábornok egy idegen nagyhatalommal szövetkezett a Hitler-uralom megbuktatására. A londoni Sunday Referee azt írta, hogy Schleicher volt kancellár bizalmiférfiai útján párisi kapcsolatokat

Amint az most kiderült, a puccsot szombat éjszakára tervezték.

Igen ügyesen összekapcsolták ezt a terminust az új S. A. emberek eskütételével. Az újoncok felesketéséhez ugyanis mindig teljes létszámban vonulnak ki a csapatok s így nem lett volna feltűnő, ha birodalomszerte teljes létszámban felvonulnak a csapatok.

Hitler azonban erről is tudott. Tudta, hogy a zendülők között jelszó lett a: Marcia su Potsdam!

Az volt a tervük, hogy az S. A.-val megszállják Potsdamot, elmozdítják a kormányt és átveszik a hatalmat.

A felvonulás meg is kezdődött s szombaton éjszaka a csapatokkal megrakott teherautók dübörögtek az országúton, óriási volt a felvonulás, teljes marsch-adjustierungban jelentkeztek a kivezényelt osztagok. Egyes körzetekben, főleg Bajorországban, már pénteken délután megkezdődött a mozgósítás.

Ezután következett a már ismert rajtaütés Röhm százados nyaralójában. Néhány kísérővel Bad Viessenebe hajtott a kancellár és letartóztatta vezérkari főnökét.

Ezalatt Münchenben kivégezték a két elcsapott S. A. főnököt. Rajtuk kívül statáriálison kivégezték gróf Spreiti Hans Erwin müncheni rohamosztagparancsnokot. Ezekben az órákban már sorra történtek a kivégzések: halálra lakoltak zendülésükért Heines sziléziai, Ernst berlini, von Heydebreck pommerni és Hayn szászországi S. A. csoportvezetők.

Rendkívül izgalmas jelenetek egész sora játszódott le az országúton. A puccsisták vezérkara vasárnap reggelre még egy megbeszélést tervezett és számos összeesküvő igyekezett autón erre a megbeszélésre.

A kancellár parancsára megszállták az összes országútsort, minden autót leállították, igazoltatták és több puccsistát helyszínt, a kocsit mellett lőtték agyon.

Ugyanez volt a helyzet a pályaudvarokon, de megállítottak vonatokat nyílt pályán is s a letartóztatott zen-

készül, a belső és külső nehézségekkel Hitler nem fog megbirkózhatni, a katonai diktatúra nem képes egy népmozgalmat elnyomni.

tartott fenn, francia neves politikussal érintkezett, amiből egy árva szó sem igaz.

Általában a francia sajtó kommentárjai abban foglalhatók össze, hogy a németországi mozgalom háttérből Vilmos császár prolija bontakozik ki. A Paris Soir azt a hihetlen hírt röpti világgá, hogy Hitler összejárt az excsászárral a Hohenzollern trónjának visszaszerzésére. A Figaro berlini tudósítója megnyugtatónak tartja, hogy a német birodalmi hadsereg az egész országban fegyelmezett s nem kapható ellenforradalomra.

A lapok vasárnap esti utolsó kiadásában az olvasható, hogy véres események vetik előre árnyékukat

Mielőtt téli tüzelési

anyagszükségletét beszerzi, kérjen ajánlatot

Prohászka és Társa

cégtől

Bethlen u. 44 és Eötvös u. 18. szám.

Telefon 11-61.

dülmeket rövid úton kivégezték. Az előbb említett Ernst berlini Sturmführert például a brémai kikötőben fogták el. Menekülni akart, lehozták az óceánjáró fedélzetéről és a rakparton lőtték föbe.

A közvélemény mit sem sejtett még s a puccs tulajdonképpen már el volt fojtva. Jellemző arra, hogy milyen titokban történt az egész akció: a vasárnapi újságokban még egy sor sem jelenti az eseményeket. Sőt például az NSDAP sajtóosztály hivatalos lapja, — a Drezdában megjelenő Freilheitskampf — vasárnap a harmadik oldalán nagy cikkben számol be arról, hogy Hayn csoportvezető a Keleti-tenger partján tölti bajtársával nyári szabadságát. Mire az újság az olvasó kezébe került, a puccsista csoportvezető már életével lakolt.

Schleicher tábornok szerepe

Az első percekben érthetetlen volt a nagyközönség számára, hogyan került bele az összeesküvésbe Schleicher tábornok, a weimari Németország utolsó kancellárja, aki sohasem rokonszenvezett a nemzeti szocialista politikával s akit éppen baloldali orientációja következtében „der Social-General”-nak neveztek a baloldali körökben.

Kétségtelen, hogy Schleicher tábornok összeköttetésben állt Röhm kapitánnyal

és bár az újságok a nyomban életbe léptetett cenzura következtében hasábjaiokon fehér foltokkal jelennek meg, a legszélesebb körökben elterjedt az a hír, hogy Schleicher úgy tervezte: Röhm kikaparja a gesztenyét a parázsból, eltávolítja a kormányt s ha majd a puccs sikerül, akkor ő, Schleicher átveszi a hatalmat s végrehajtja a második, most már monarchista puccsot.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

Cséplési idényre ajánlunk elsőrendű alacskaiszenet

vagontételben, vagy kimérve is fel-
tűnően olcsó árban

Prohászka és Társa
Bethlen ucca 44. Telefon 11-61.

Csak ősszel lesz tárgyalás a Marossy orvos ügyében

M a r o s s y Imre, a nemrég elítélt honvédfőorvos, mint megírtuk, annak idején az öt év és hathavi börtö-
nel sujtó ítélet ellen védője után feleb-
zéssel élt. A budapesti honvéd főtör-
vényszék, tekintettel a nyári szünetre,
csak szeptemberben fogja letárgyalni a
Marossy Imre ügyet.

Kóródy István pénzügyigaz- gató nyugalomba vonul és Debrecenben marad

Megírta annak idején a Függet-
len Ujság, hogy Kóródy István mi-
niszteri tanácsost, a debreceni pénzü-
gyigazgatóság vezetőjét a pénzü-
gyminiszter felmentette a pénzü-
gyigazgatóság vezetésétől és a
pestkörnyéki pénzügyigazgatóság-
hoz osztotta be. Mint értesülünk,
Kóródy István miniszteri tanácsos
e beosztást nem fogadja el, hanem
nyugdíjazását kérte 36 évi közszol-
gálat után. Kóródy István nem is
költözik el Debrecenből, amelynek
környékén nagyobb gazdasága van,
ahol gazdálkodni fog, sőt már la-
kást is vett ki Debrecenben.

Eredeti darabot pompás elő- adásban mutatott be a Hármaskerti Kispolgárok Olvasókörének műkedvelő gárdája

Vasárnap délután a Hármaskerti
Kispolgárok Olvasókörében a ter-
met zsúfolásig megtöltő közönség
előtt adták elő ifj. Doró Lajos deb-
receni szerző „Megrázkódott a föld,
összeomlott a világ” című drámá-
ját. A hármaskerti műkedvelő ifjú-
ság elsőrangú kiállításban és kifogá-
stalan szereptudással mutatta be
a darabot, amelynek mély elgondolá-
sa, hatásos felépítése szinte ma-
gával ragadta a nézőket. Ifjú Doró
Lajos az előadás előtt bevezető sza-
vakat mondott. Vázolta az okot,
ami ennek az izzig-vérig magyar
drámának a megírására ihlette,
majd üdvözölte a közönséget. Az
előadáson a következő műkedvelő
fiatalok szerepeltek nagy sikerrel:

Hubják András, Hubják András-
né, Ujvári Sándor, Tökés Etelka,
Gyurcsik Dezső, Csobor Gizike,
Tóth István, Orbán András, Orbán
Andrásné, Pető Jucika, Ujvári
Ilonka, Csoma Géza, Kiss László,
Tóth Zsiga, Sipos Gábor, Sárándi
Ica, Vágó László, Pikó Sándor,
Nagy Ferenc, Sárközi Sándor,
Nagy József, Gyurcsik Béla, Viski
József, Tóth András, Juhász
László, Márkus Tibor, Zsiros Józ-
sef, Ujvárosi Sándor, Nagy Pi-
roska, Pető Jucika.

A nagyszerű előadás után a
nyomdászzenekar muzsikájára tánc-
rapetdült a fiatalság és a kitűnő
hangulat egészen a késő esti órákig
tartott.

Szivenlőtte magát egy hajdúszoboszlói tisztviselő felesége

S z i l á g y i Sándorné sz. Székely
Erzsébet 21 éves uriaszony, Szilágyi
Sándor hajdúszoboszlói községi tisztvi-
selő felesége vasárnap férje vadászfegy-
verével szivenlőtte magát és meghalt.
Tettének oka ismeretlen. Az ügyészség
a temetési engedélyt megadta.

Budapesten nyomozzák a Bernfeld-cég tolvajának orgazdait

A Bernfeld-cég házitolvajának ügyé-
ben újabb fordulat állott be. Mint meg-
írtuk, a vizsgálóbíró kihallgatta és vizs-
gálati fogságba helyezte Grünwald Mi-
hályt, aki beismerte, hogy a Bernfeld-
céget már hosszabb idő óta fosztogatja.
A debreceni rendőrségre most névtelen
feljelentés érkezett, amely szerint még

két egyén vádolható orgazdasággal Grün-
wald lopásaival kapcsolatban. Ugyanis a
feljelentés szerint a lopott holmi nagy
részét a tettesek Budapesten értékesítet-
ték. A rendőrség ebben az irányban is
megindította a nyomozást, hogy meg-
állapítsa a rejtélyes orgazdák kilétét.

Három és félórás vádbeszédben három rendbeli hűtlen kezelés és tizenkét rendbeli sikasztás büntet- tével vádolta Dréhr Imrét az ügyész

Budapest, július 2. A Dréhr-per
utolsó felvonására került hétfőn a
sor. Megkezdődtek a perbeszédék
és dr. Bary Zoltán ügyész elmon-
dotta vádbeszédét. Az ügyész rá-
mutatott arra, hogy amikor tizen-
hat évvel ezelőtt a népjóléti mi-
nisztériumot létesítették, a jóhisze-
mű állampolgárok joggal hihettek,
hogy a népjóléti céljaira megszava-
zott összegek valóban rendeltetési
helyükre jutnak. Azok a pénzüssze-
gek azonban, amelyeknek célja lett
volna a nyomorúság enyhítése, a
száműzöttek felkarolása, megszo-
rult bankárok trezorjaiba kerültek
és nagyrészt olyanok kezébe, akik
nem voltak rászorulva, vagy pedig
ezekből az összegekből nem igényel-
hettek semmit. Ezért pedig
Dréhr Imre felelős, mert kötele-
zettséget vállalt, magas, felelős ál-
lásban ült, feladatának nem tett
eleget, hanem meghonosította a
zugbankok hamis könyvelési mód-
szerét a minisztériumban és a köz-
vagyon közprédára dobta. Dréhr
teljesen beférkőzött Vass miniszter
bizalmába, úgy hogy a népjóléti mi-
nisztériumban élet-halál ura lett.
És miután könnyen tehetett, min-
denkinek adott az állam kasszából,
akitől csak valamit is várhatott. A
Hankó-féle sikasztásokról elsősor-
ban Dréhrnek kellett volna tudni
és csak azután Vass Józsefnek. A
felelősséget nem lehet egyszerűen
másra, még pedig elhaltakra hári-
tani.

Ezután a bicskei kastély megvá-
sárlására tér rá az ügyész és kijel-
enti, hogy itt nem a Batthyány-
család, hanem Krausz Simon meg-
mentése volt a cél. Majd a többi
vádpontra tér át Bary Zoltán dr.
és valamennyiben megállapítható-
nak látja Dréhr bűnösségét. Be-
széde végén háromrendbeli hűtlen
kezelés és tizenkétrendbeli hivatali
sikasztás büntette címén emelt
vádát Dréhr Imre ellen.

A három és félórás vádbeszéd el-
hangzása után Töreky tanácselnök
a tárgyalást félbeszakította és foly-

tatását keddre halasztotta, amikor
is a védőbeszéd elmondására kerül
sor.

A bakfis, a fénykép és a fényképész, akiről a végén kiderül, hogy bizony már bácsi

A bakfis otthon a tükör előtt fűr-
dóruhába kapcsán megállapította, hogy
meki ennyivalóan csinos alakja van. Mivel
pedig a szépség, főleg a természeti szép,
az ilyen ennyivaló csinos alak képében
mulandó, úgy gondolta, hogy alakját
fényképezés művészetének segítségével
fogja megörökíteni. Elment tehát a fény-
képészhez. A fényképész korosabb férfi
már, de szíve örökifjú. Szintén megál-
lápította hát, hogy az ilyen alakoskát Is-
ten ellen való véték lenne fényképezés
mélkül kitenni az enyészet pusztulásának.
Áradozva szedte elő a masinát és ára-
dozva fényképezte le az ifjú fűr-
dóruhá holtyet. Fényképezés alatt sommás elő-
adást tartva neki a külföld emelkedetten
szabadszellemebb erkölcsi felfogásáról és
keményen ostorozván a hazai maradi er-
kölcöket. A fiatal hölgyecske ártatlan
képpel hallgatta a szakelőadást és szem-
lesítve távozott.

Azután megjelent a képért. Az örök-
ifjú mester áradó örömmel fogadta. A
kép kitűnően sikerült. A hölgy át is vette.
Átvétel után szendébben, mint valaha
megkérdezte, hogy mennyit fizet a re-
mekműért?

— Semmit aranyom, semmit — nyalo-
gatta a művész a száját. — Ezért ma-
gáskától igazán nem jár semmi.

Miss bakfis erre hirtelen felkapta a
képet, pukkedlét csinált. És imigyen szó-
lott:

— Akkor hát nagyon szépen köszö-
nöm, kezét csókolom kedves bácsi — és
kilengett az ajtón. A bácsi szót feltűnően
megnyomta és magára hagyta a borongó
mestert, aki éppen akkor akart újabb
nagyszabású ismertető előadást tartani a
külföldi erkölcsök örömteljes felszaba-
dulásáról. Azonban a hosszú előadás he-
lyett csak annyit mondott, hogy „bácsi”.
Inkább sziszegte, nem is mondta. A le-
mezt pedig, amelyen az ennyivaló csinos
alakot a fotochemia rejtelvei óvtak meg
az enyészettől, úgy vágta földhöz, hogy
ezer darabra ment széjjel.

A debreceni famunkások gyűlése

A debreceni famunkások vasárnap dél-
előtt tartották meg a szakmai gyűlésüket
a Munkásokban. A nagyszámúban
megjelent hallgatóságot K o z m a La-
jos, a helyi csoport elnöke üdvözölte, rá-
mutatott arra, hogy az asztalosmunkások
gazdasági viszonyai olyan rettentően
elszomorítóak, hogy ezeken az állapo-
ton feltétlenül segíteni kell. Munkalka-
lom a városban alig van és mégis van-
nak itt gyárak — mondotta, — melyek-
ben meghosszabbított munkaidő mellett
dolgoztatják a munkásokat és elzárják az
utat azok elől, akik hosszú hónapokon
át hiába várnak munkalehetőségre. Ebben
a kérdésben az elsőfokú iparhatóságot is
fölkértesék közbenjárásra.

R e i s i n g e r Ferenc országgyű-
lési képviselő ismertette azután a napi-
rendet. Az egész ország területén súlyos
viszonyok vannak az asztalosiparban
mondotta. Egyetlen iparban sem lépett
fel olyan nagymértékben a szennykon-
kurrenciára, mint éppen ezen a területen.
Mindenhol alacsonyok a munkabérek, de
nem annyira, mint Debrecenben.

Az asztalosipar leromlását a tulá-
gos alacsony munkabér okozta.

Ebben a tekintetben a pest-környéki vá-
rosok előljártak, míg végre a munkálta-
tók is rájöttek arra, hogy az ádatlan ál-
lapot a munkáltatók rovására is megy.
Az említett munkapiacon sikerült a szö-
vetségnek rendet teremtenie és szerző-
dések megkötésével a munkaidőt és a
munkabért szabályozni. Ezek az állapo-
tok nem vellejárói a gazdasági válságnak.
A gazdasági válságra való hivatkozással
tartja fenn a munkáltatók egyrésze eze-
ket a lehetetlen munkafeltételeket, ame-
lyek ártalmasak az egész közgazdasági
életre, Miskolcon is nagy a munkanél-
küliség, mégis sorra rendre kötik meg
a kollektív szerződéseket. Az építőipar-
ban a kollektív szerződés eddig biztosít-
totta a heti 48 óras munkaidőt, —

július 1-től kezdődően pedig a heti
45 óras munkaidő lépett érvénybe.

Ezenkívül a minimális munkabérek is
megállapítottak, — amely azt jelenti,
hogy Miskolcon az ipari munka mellett
foglalkoztatott napszámoknak magasabb
órabére van, mint Debrecenben a szak-
munkásoknak. Miskolcon a vásári asztalo-
sok már kollektív szerződés mellett dol-
goznak, Debrecenben a kereseti viszo-
nyok végtelen rosszak, — a férfiak, akik
akkordrendszerben dolgoznak, 24—30 fillé-
rt keresnek óránként, míg a nők heti
5—6 pengőt tudnak megkeresni. Ezenki-
vül a kisiparban vannak helyek, ahol
visszaállították a bennkiszott rendszer-
t. Ezek a megszegényítő állapotok, nem-
csak a munkásság fizikai és szellemi el-
pusztulását eredményezik, hanem az
egész ipar tönkretűntetésére vezetnek. A
munkásságnak védekeznie kell ezen tul-
kapások és kizsákmányolások ellen. A
nagy tetszéssel fogadott beszéd után
dr. G y ö r k i Imre országgyűlési kép-
viselő szólalt fel, rámutatott arra, hogy
a nemzetközi munkaügyi hivatal genfi
ülésén évről évre több ország, távoli
világrészek munkásképviselei jelennek
meg. Ez a szervezkedés kiterjedésének a
jele. Felfoghatatlan, hogy a géptechniká-
nak ilyen nagyszerű előrehaladása mel-
lett, — itt

Debrecenben kezdetleges célokért
kelljen sikra szállni.

A munkáltatók szervezkedése is nemzet-
közi és ezen az erőn keresztül igyekeznek
is érdekeiket megvédeni. A kapitalizmus
ellentmondásából származó termelési
anarchia, kikényszeríti a rövidebb munka-
időnek a bevezetését. A heti 40 óras
munkaidő mihamarább anakronizmus
lesz. Amerikában elv lett a rövid munka-
idő és magasabb munkabér. Ezek nélkül
nincs fokozottabb termelés és ezért tö-
rekednek mindezek bevezetésére. Ennek
előfeltétele a szervezettek megerősítése.

A mindvégig helyesléssel kísért beszéd
után a gyűlés rendben véget ért.

ELŐNYÖS SZEMÉLYKÖLCSÖNT

kaphatnak állami, városi, bank, magánalkalmazottak (tisztviselők) iparosok, kereskedők és nyugdíjasok lakbértörlesztéssel is.

JELZÁLOGKÖLCSÖNÖK olcsó kamattal; privátpénzt, bankpénzt, egy-tíz évig bárminő ingatlanra, birtokra, telkekre, házrészekre másodhelyre is folyósítok.

HARRACH OTTÓ Budapest, Baross ucca 19. (Válaszbélyeg.)

Nagyszerűen sikerült előadásban mutatta be a kereketelepi műkedvelő ifjúság a Süt a napot

Ragyogó előadás keretében hozta színre vasárnap a kereketelepi és környékbeli műkedvelő ifjúság Zilahy Lajos „Süt a nap” című nagyszerű színművét. A Gróf Leiningen uccal előadótermet teljesen megtöltötte a közönség és Zámbo Jenő rendezésében a legsimább, egyenletesen gördült végig az előadás. A műkedvelő ifjúság tudásának legjavát nyújtotta, úgy hogy a közönség több ízben nyílt-színi tapssal jutalmazta teljesítményüket. A műkedvelő ifjúság következő tagjai szerepeltek hatalmas sikerrel: Biró László, Pocsay Icuka, Fejes Bözsike, Fejes Jucika, Fejes Médike, Pocsay Albert, Kovács Béla, Nagy Etelka, Szabó Lajos, Nagy Katóka, Mészáros István, Kovács József, Nagy Pirike, Szilágyi Icuka, Kiss László, Csuka Mancika, Buday Bözsike, Bittner Ferenc, Szilágyi Mihály, Fejes József.

A műsor után a késő éjszakai órákig tartó tánc következett, melyhez a zenét Szláma Jancsi és kiváló zenekara szolgáltatta.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 2-án, hétfőn a következő bejelentések történtek:

Születések: Jantor Mihály napszamos, leány: Katalin. Diószegi Ferenc gazdálkodó, fiú: István. Szabó Lajos gazdálkodó, leány: Erzsébet. Mezei András földművelő, leány: Zsuzsa. Dajnic János egyetemi altiszt, leány: Adél. Papp Gábor kerékgyártósegéd, leány: Jolán. Klein Jenő terménykereskedő, fiú: József. Illyés Ambrus pályamunkás, fiú: Ambrus. Nagy János napszamos, fiú: János. Eszenyi Ferenc péksegéd, fiú: Ferenc. Fleischman Herman kereskedő, leány: Heléna és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Gékl József—Kálmánchelyi Ilona. Szilvási György—Dári Róza. Kiss István—Kiss Julia. Csendes Imre—Ádám Vilma. Orbán Ferenc—Dely Róza.

Halálozások: Nagy Lajosné Szabó Laura ref. 72 éves, Rothermere u. 22. Kapos János ref. 56 éves, Erzsébet u. 61. Losonczy Gyula ref. 36 éves, Tiszacsége. Spitz Agnes izr. 4 napos, Nyiregyháza.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

**Mégis csak nagycsapat a Bologna!...**

Az Ujpest kikapott az olasz bajnokcsapatától

Vasárnap mérkőzött Ujpesten a Középeurópai Kupa mérkőzések második fordulója során az Ujpest és a Juventus. A nehéz küzdelemben a kiváló tudású olasz együttes győzött 1:1-es félidő után 3:1 arányban.

Bolognában a Bocskay mult vasárnapi ellenfele, a Bologna FC látta vendégül a kupaküzdőmelek

során a Rapidot és hatalmas gólaránnyal, 6:1-re verte. Most derült csak ki, hogy tulajdonképpen milyen nehéz ellenféllel szemben aratott győzelmet az elmúlt héten a Bocskay. Hiszen a Rapid az első fordulóban egészen könnyen verte ki a Slaviát s Bolognában mégis egész gólzápor terhelte meg hálóját.

A DKASE rendkívüli közgyűlése

Debrecennek ma már egyetlen régi társadalmi egyesületében úzik a labdarúgó-játékot, ez pedig a kereskedő társadalom régi egyesülete, a D. K. A. S. E. Sajnos, ezt a jobb sorsra érdemes klubot a kereskedők csak itt-ott támogatják, pedig filléres adományokkal ki lehetne küszöbölni az okokat, minek következtében rendkívüli közgyűlés keretében kellett az egyesület süllyedő hajóját révbe hozni.

Hónapok óta áldatlan állapotok uralkodtak a DKASE-ben. Személyi harcok lettek úrrá, amelyek a csapat szellemére és tudására is bántólag hatottak. Végül is rendkívüli közgyűlést kellett összehívni, amelyen — mit tesz Isten — vagy 35 ember össze is jött. Az ülést Króh Vilmos elnök kitűnő érzékkel irányította, neki köszönhető, hogy az ellenségekkel ismét dolgozó barátok lettek. Egyetlen problémát nem tudott azonban ő sem megoldani, mert az egyesület hosszú éveken át volt főtítkára, Schwartz József nem vállalt tisztséget, pedig az ő tudására és hozzáértésére nagy szükség volna még nagyobb problémák megoldásához is, mint amilyenek a DKASE-ban vannak. Igaz, hogy ezzel ellentétben gyarapodás is történt, mert Márkus Ferenc, a DTE volt futballintézője lett az ügyvezető alelnök, mely határozottan erősödést jelent a vezetésben és aktivitásba lépett ismét Kovács Károly, a klub régi, lelkes harcosa, kit alelnöknek választottak meg.

Ugyancsak érték Buttkai István is a főtítkári tisztségben.

Króh Vilmos elnök szép beszédben méltatta Nagy Dániel hervadhatatlan érdemeit, ki 20 éven át sikert sikerre halmozva vezette az egyesületet s ennek érdeméül örökös tiszteletbeli elnökül választották meg a hasonló tisztségben levő Müller László mellé.

A közgyűlésen megjelent a KLASZ képviselőiben Kollmann Ferenc társalelnök, aki lendületes beszédben vázolta azt az irányít, amelyen haladni kell egy sportegyesületnek. Nem ár-

PIAC UCCAI

NAGY SAROKHELYISÉG
legjobb helyen, egészben, berendezéssel vagy anélkül,
ÉSETLEG TÖBB
ÜZLETHELYISÉGRE OSZTVÁ
bérbeadó.

Értekezni: Arany János u. 1., földszint 1., irodában.

Gyászrovat

Kapros János ny. Máv. s.-tiszt életének 56-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután négy órakor lesz Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Késes ucca 55. Temetését a Dankó temetkezési vállalat rendezi, Kossuth ucca 3.

Özv. Nagy Józsefné, szül. Gerz Zsuzsanna temetése nem délelőtt, hanem kedden délután három órakor lesz. Temetését Bartha vállalata végzi.

Gábor Miksa úgy a maga, mint a gyermekei: Gyurika, Julka, édesapja, testvérei, sógorai, sógornői, az összerokonság, jóbarátok nevében fájdalomtól összetört szívvel jelenti, hogy szeretettel hitvese, **Gábor Miksa, szül. Somogyi (Schwartz) Erzsike** 6 napi rövid, de súlyos szenvedés után életének 35-ik évében, boldog házasságának 14-ik évében finom, jó lelkét visszaadta Teremtőjének. Emléked örök — soha nem feledünk. Temetése 3-án délután 3 órakor lesz az izraelita sírkertből.

nyezni, hogy ebbeli szándékukat a legsürgősebben jelenték be az ideiglenesen megbízott sportvezetőnél, Aczél Imrénél, Piac ucca 19. szám alatt.

DMTE ifj. — DKASE ifj. 5:5 (4:2). Agilis csatársorok, gyenge védelmek. Reális eredmény.

A Debreceni Munkás Testvér Egyesület e hó 4-én, szerdán este fél 8 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést a Hunyadi ucca 1. sz. alatti tornateremben. A tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Köszönet Vilmos, a DEAC kiváló sprintere vasárnap az UTE versenyén az elsőosztályú 400 m-es síkfutásban 51.4-es nagyszerű teljesítménnyel győzött.

Felkérjük a Bocskay-Közép összes tagjait, hogy e hó 4-én, szerdán este 9 órakor rendkívül fontos ügyben a Gambrinus különtermében megjelenjen szíveskedjenek. Tárgy: a Bocskay-Közép elhelyezése a Stadionban és különböző fontos indítványok.

Nem tiltott mütét áldozata az exhumált asszony

Vasánapi számunkban beszámoltunk róla, hogy milyen súlyos vádakatt tartalmazó névtelen feljelentést kapott a hajdú-sámsóni csendőrség az ott nemrég elhalálozott Szilágyi Imrénre vonatkozólag. A névtelen feljelentő szerint az asszony tiltott mütét áldozata lett. A nyomozás azonnal megindult a feljelentés alapján.

Prénesszberger Jenő dr. vizsgálóbíró kiszállt a helyszínen és exhumálás után felboncoltatta a holttestet. A boncolásakor a törvényszéki orvosszakértő megállapította, hogy az asszonyon nem hajtottak végre tiltott mütétet, hanem valószínűleg megemelte magát és ennek következtében halt meg.

Az eljárást így a hatóság ebben az ügyben megszüntette.

Az anyós fazekát vágott a menyefejéhez. Kmetti Gyuláné, Jánosy ucca 24. szám alatti lakos vasárnap délután összeveszett az anyósával, aki veszekedés közben egy fazekat vágott a fejéhez. Kmetti Gyuláné a mentők könnyebb fejszerűléssel a klinikára szállították, ahol a sérülést bekötötték, majd visszavitték a lakására.

tana, ha a KLASZ a többi egyesületek közgyűlésein is képviseltetné magát s ha már mást nem tud adni, legalább jó tanácsokkal látna el a körzetébe tartozó egyesületeket.

A kitűnő érzékkel összeállított tiszttakar mellé egy 40 tagú választmányt is kreált az egyesület, majd Króh Vilmos záróbeszéde következett, mely után „nagy volt a DKASE, nagy lesz a DKASE” érzésével távozott a lelkes társaság. Kívánjuk, hogy ez úgy is legyen.

A KELETI KERÜLET IFJUSÁGI BAJNOKSÁGAI

Szombaton és vasárnap délután rendezte meg a MASZ keleti kerülete a kerületi ifjúsági atlétikai bajnokságokat a DEAC sporttelepén. Az egyes versenyszámokban alig volt küzdelem indulók hiánya miatt. Ehez járult még az is, hogy vasárnap kiadós zápor áztatta fel a pályát, ez a magyarázata az általában közepes eredményeknek.

A versenyzők közül kiemelkedett Vermes Vilmos (DTE), ki nagyszerű agilitással öt bajnokságot nyert.

A versenybe női és szenior számok is voltak beiktatva, melyek eredményei is igen szépek voltak.

ÚJJAÉLEDT A DEBRECENI ÚSZÓK EGYESÜLETE

A Debreceni Úszók Egyesülete hétfőn este a városháza kistanácstermében népes értekezletet tartott, melyen a jelenlevők nagy lelkesedéssel elhatározták egyhangulag, hogy a DUE működését újjáélezzük. Tekintettel arra, hogy a megfelelő anyagi fedezet rendelkezésre áll, semmi akadály nincs annak, hogy Debrecen város úszósportjának a felvirágoztatásában a DUE ismét, mint a múltban, számottevő részt vegyen. Elhatározta az értekezlet, hogy a legközelebbi napokban választmányi ülést hívnak egybe, amely a közgyűlés előkészítését és az egyesület reorganizációját lesz hivatva megvalósítani.

Az értekezlet megbízta Aczél Imrét az egyesület sportügyeinek az intézésével, hogy már az e hó 8-án megtartandó kerületi bajnoki úszóversenyre az egyesület jelenlegi aktív tagjait benevezze.

Ennek következtében a DUE vezetősége felkéri a versenyzőit, úgy azokat, akik már régebben is szerepeltek az egyesület színeiben, valamint azokat, akik a Debreceni Úszók Egyesülete színeiben kívánnak verse-

Az italmérők küldöttsége a főispánnál a magas adók enyhítését kérte

Hétfőn délelőtt 11 órakor báró Vay László főispánnál Sesztina Jenő felsőházi tag, kamarai elnök vezetésével egy küldöttség jelent meg. A küldöttségben résztvettek: Kontsek Géza kamarai tag a Kereskedő Társulat részéről, Némethi József és Glóner János a Korcsmárosok Ipartársulata részéről, Vadaszi Sándor a Fűszerkereskedők Egyesülete részéről, továbbá dr. Diczig Alajos kamarai h. titkár.

A küldöttségjárás célja az volt, hogy a főispán figyelmét a rendkívül magas haszontételekre felhívja, amely haszontételeket az italmérők-nél alkalmaztak. Panaszolták az érdekeltek, hogy a K. H. Ö. 29. §-ához fűzött utasítás 16-ik pontja elrendeli az érdekeltek meghallgatását, ennek ellenére az alkalmazandó haszontételeket a Nyiregyházán tartott pénzügyigazgatói értekezlet állapította meg. A pénzügyigazgatói értekezlet szerint bornál 10—20 filléres haszon veendő számításba és a 20 fillért jobb vendéglőknél kellett volna alkalmazni, ennek ellenére az történt, hogy egész sor kiskorcsmárosnál 20 filléres netto

hasznot vettek irányadóul literenként akkor, amikor Debrecenben van olyan termelési szövetkezet, amely 22 fillérért kínálja a bort literenként. Kérte tehát a küldöttség a főispánt, vesse közbe magát annak érdekében, hogy az adófel-szólamlási bizottsági tárgyalásoknál a kincstári előadók megfelelő méltányosság gyakorlására utasítást nyerjenek. Kérte a küldöttség a pálinka után számított haszontétel szállítását is. A jövőt illetően pe-

dig kérte azt, hogy a törvényes szabálynak megfelelően a kereskedelmi és iparkamara véleményét a haszontételek megállapításánál hallgassák meg.

Báró Vay László főispán a küldöttséget nagy megértéssel fogadta és válaszában megígérte azt, hogy az előterjesztett kérelem teljesítése érdekében a szükséges lépéseket meg fogja tenni. A küldöttség a főispán válaszát megnyugvással tudomásul vette.

nem találta, a pénzt nem tudta visszaszerezni és emiatt elkéseredésben követte el az öngyilkosságot.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

Kölcsönadott és elvesztett 500 pengője miatt málnaszörpös nikotinnal öngyilkos lett egy cselédleány

Hétfőn délután telefonon értesítették a mentőket, hogy a Boldogfalva ucca 26. számú házban mérgezte magát Zsupos Margit 21 éves cselédleány. A mentőautó azonnal kiment a helyszínre, de akkorára a fiatal leány már halott volt. Megállapították, hogy málnaszörpbe nikotint kevert és azzal mérgezte meg magát. A borzalmas méreg percek alatt végzett vele.

Értesítették a kapitányságot, ahonnan rendőri bizottság ment ki a Boldogfalva uccai házba. Kiderült, hogy Zsupos Margit búcsúlevelet hagyott hátra, amelyben közölte, hogy régi állásából hétfőn reggel eltávozott és egész délelőtt egy hozzátartozóját kereste, akinek annakidején évek óta kuporgatott vagyonkáját, ötszáz pengőjét adta kölcsön. A hozzátartozóját azonban

Jegyezze fel a címünket! Nyomtatvány Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk! Szépen dolgozunk és jutányos áron!

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vevővel való üzleti könyvnyomda • üzleti könyvnyomda • klisé mintázat

DEBRECEN, Ferenc József ut 49. TELEFON 20-18.

Egy apróhirdetés egyszeri kiadásra 10 szög két napig, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Utolsó hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

Férjhezmenne 40 éves elvált asszony, kinek a városban kisebb jömenetű üzlete van és húga 25 éves önálló keresettel bír. Levelet a kiadóba „40 és 25” jellegre kérem. 3040

Levelézés

Bagolyvár műkedvelő uriszakácsa ma este flekkent süt és bográcsgulyást a Bagolyvár vendéglő kertjében. Híd ucca 14. sz. Gázgyárral szemben. 423

Nyári

szabadságát Debrecenben töltő gyárigazgató, fiatal, csinos úrlány vagy független asszony ismerettségét keresi, kiknek szabadidejét kellemesen eltöltheti. — „Igazgató” jellegre a kiadóba. 455

Margit-

szálloda (pensio) megnyitotta a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Orosz, kényelmes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz, Stadionhoz villamos megálló. Telefon 10-24. 373

Hallatlan

árt fizetek aranyért, ezüstért, zálogcéduláért. Braun, Piac 31. 5532

Nagyságos asszonyom!

A világon elismert legjobb vilanyondóláló géppel dolgozom. Főcélom a jahat töréstől megóvni. Nemes Alajosné, Cegléd ucca 3. 2937

Betöltendő állás

Asztalos tanulóknak jobb családból való fiú felvétetik. Hatvan u. 48. sz. 457

Megbízható

jó bizonyítványokkal rendelkező bejárónót keresek, Molnárné — Egmalom 3. 2992

Kifutófiú

felvétetik Schwartznál. Arany János u. 62. 22

Üzletszerző

nők és férfiak felvételnek. Jó kereseti lehetőség. Hatvan u. 25., hátul.

Tanuló lány

felvétetik Gyenes Viola varrószerelőjébe. Péterfia ucca 29. 454

Pénzbeszedő

taggyűjtőt, lehetőleg háztulajdonost keres. Háztulajdonosok Egyesülete, Széchenyi u. 1. 3066

Mindenes

bejáróleányt keresek jó bizonyítvánnyal. Rothermere ucca 9., balra. 600

Hölgyfodrászkisasszony

felvétetik, fiú tanulóknak. Erzsébet ucca 22. szám. 3064

Bábasasszony

kerestetik a gr. Semsey uradalomba, olyan, akinek férje a gazdaságban rendes konvenció mellett kocsis, béres teendőket végez. Felvilágosítás a nagyháti gazdaság intézőségétől kapható. 2946

Egy

német nő hároméves fiúcskához felvétetik Csapó ucca 8. szám. 3041

Tanulóleányt varrodába kedvező feltételekkel felvesz Styl szalon, Hatvan u. 13. 591

Fehéreművarrónót perfékt szabni tudót felvesz Styl szalon, Hatvan u. 13. 590

Segédleányt felvesz nőiszabó, Cserepes u. 24. 592

Állást keresők

Jónevű debreceni cipőüzem, azelőtt országos nevű fővárosi cipőgyárak volt vezetője elhelyezkedést keres bárhol, hasonló vagy tervező modellőri minőségben, esetleg termelést vállal. „Iparjogos” jellegre a kiadóba. 462

Idősebb úrhölgy, ki a háztartás minden ágában jártas, délután varr, keres megfelelő állást vidékre, nagyobb uradalomba, német órát ad, vagy árvaházba, hol a leányokat varrásra tanítja. — Napi 1 pengőért hához megy varrni, paplankészítésben is jártas. Cím: Kigyó u. 34. sz. 67

Német kisasszony délutánonként gyermekeket a Nagyerdőn foglalkoztat. Cím Csapó ucca 41. keresztút. 456

Fiatal, németül is tudó tanítónő nevelő-társalkodónőnek vidékre elmenne. Levelet „Otthont keresek” jellegre a kiadóba kérek. 595

Jobb fiatal asszony szoptatós dadának ajánlkozik gyermek nélkül. Cím a kiadóban. 3057

Fiatal özvegy úriasszony magános úr mellé elmenne háztartónőnek. Cím a kiadóban. 3037

Ingtatlan

Üzletház Degenfeld téren eladó. Értekezni: dr. Friedmann ügyvédnél, Werbőczy u. 12. 429

Gyümölcsöskert, 780 öl eladó. Értekezhetni: Sesztina ucca 4. 2877

Öndódi 14 hold gyümölcsös tanyával bérbeadó. Nap ucca 1. 3018

Eladó belvárosban kiváló bérpalota és kitűnő fekvésű nagyjövőjű földszintes sarokház üzlettel, 2 kis lakással és egy üres fronttal. Építkezésre is rendkívül alkalmas, eladó. Azonkívül 3 szobás modern öröklakás adómentes, Péterfia parkban. Érdeklődni Rákóczi ucca 19. Iklódy irodában. 3040

Kiadó haszonbérbe tanyásföld 30 hold város alatt teljes gazdasági épületekkel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 3033

Ebesen 81 hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezni: József kir. herceg ucca 61. szám. 3059

Kiadó Bellegelön, Vedres-dűlőben 7 hold föld. Eladó betegelő kocsis, vasmanorgoló. — Magoss György tér 29. sz. 599

Parcellák Monostorpályi úti Lengyel telephely harmenc pengős részletben kaphatók Julow ügyvédi irodában, Szent Anna tiz. 3067

Gyönyörű virágosudvaros családi ház huszonkettőezerért eladó, nyolcezerrel átvehető. Bőtvs kilenc. Péterfiaból. 3068

Kiadó lakás

Hatvan ucca 6. számú legmodernebb bérházban kiadó egy négyszobás lakás augusztus hó elsejére, több üzemhelyiség azonnalra. Értekezni a hitközség ügyvisi hivatalában, József kir. herceg u. 26. I. Telefon 22-31. Lift, meleg víz, központi fűtés.

Uccai különbejáratú szoba üresen vagy egyszerűen bútorozva kiadó. Kőlcsey 18. 3062

Négyszobás uccai márvány loggia lakás kiadó. Hunyadi 17. 3035

Garzon úriembernek kiadó elegánsan bútorozott kapuzati bejáratú két szoba, fürdőszoba, előszobás lakás. Vigkedvű Mihály u. 34. 2995

Különbejáratú nagyon szépen bútorozott uccai szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., I. jobboldal. 594

Különbejáratú csinosan bútorozott uccai szoba kiadó. Pacsirta 58. 593

Háromszobás különálló úriház azonnal kiadó. Nap 23. Szép nagy szoba előszobával augusztusra csak garzonnak. Maróthy 24. 3022

Csinosan bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejáratú, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

ASÁG

OSZS ÁRA

09, 00, 15, 99

00, 90, 92, 87

04, 10, 04, 10, 85

04. sz. rende-

09, tak. árpa

06, 60, 23.00—

OS LYAMOK.

17.70, 100 cseh

0—4.15, 100 lira

00, 5625—5635 P.

ÉNY

igyi miniszter ur

ra ez a rendel-

Polgármester.

Bútorozott:
szoba, különbejáratú, uccai kiadó. Kölcsey u. 1. sz. Csapó u. sarok. 18

Egyszobás
modernbb, kétszobás kisebb lakás augusztusra. Csenedes, virágos udvar. Lorántffy u. 13. 3017

Különbejáratú
szép bútorozott szoba azonnal kiadó. Monti ezredes (Magoss) ucca 17. 2999

Egy
uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. 106

Különbejáratú
csinosan bútorozott uccai szoba kiadó. Széchenyi lcca 12. 527

Különbejáratú
bútorozott szoba légfűtéses házban kiadó. Werbőczy ucca 4., III. em. 5. 360

Szép
bútorozott szoba olcsón kiadó. Nap ucca 11. 3032

4 szobás
uccai lakás újonnan alakítva kiadó. Péterfia u. 17. 3036

Pincszoba
magánosnak vagy raktárnak kiadó. Hunyadi 17. 3035

Kadó lakás
Varga ucca 41. sz. kétszobás urilakás mellékkeliségekkel augusztus elsejére. 3036

Kiadók
albérletbe bútorozott szobák különbejáratú csendes lakónak. Péterfia 48. Házmaster. 3039

Egy
szoba, konyha mellékkeliségekkel jobb családnak augusztus 1-re kiadó. Busi ucca 5. sz. 598

Kiadó
azonnal különbejáratú elegánsan bútorozott két szoba, fürdőszobás, előszobás lakás katonatisztek vagy házaspár részére. Törvényszékhez, laktanyához közel. Vigkedvű Mihály u. 34. 2996

Egy
szoba, konyha kiadó. Csonka ucca 18. szám. 602

Újonnan
kifestett modern komfortos három- és kétszobás lakások azonnalra jutányosan kiadók. Hatvan u. 70. sz.

Kiadó
2 szobás, fürdőszobás, szép tiszta modern lakás. Csapó 59. 3065

Negyszobás
uccai lakás újonnan átalakítva kiadó. Péterfia 17. 3036

Pincszoba
magánosnak vagy raktárnak kiadó. Hunyadi 17. 3037

Egyszobás
modernbb, kétszobás kisebb lakás augusztusra kiadó, csenedes, virágos udvar. Lorántffy u. 13. 3017

Szép
bútorozott szoba olcsón kiadó. Nap ucca 11. Negyedik ajtó. 3032

Lakást keresők

Kétszobás
mellékkeliséges lakást keresek a Piac uccán, vagy közelében. Címet a Független Ujsághoz kérem leadni. 5

Üzletek

A város legforgalmasabb helyén rőfös- és rövidárúzet átadó hosszú törlesztéssel, pénz nem szükséges hozzá, jó referenciával. Csak teljes címmel ellátott levélre válaszolok. — „Biztos megélhetés” jeligré. 467

Fűszerüzlet
berendezéssel, italmérséssel, 50 éve fennáll, azonnal kiadó. Arpádtér 5. 3063

Elköltözés
miatt kis szatocsüzlet kevés áruval, berendezéssel azonnal eladó. Cím a kiadóban. 466

Üzlet,
széles kirakatú, elad. Schundacimbalom eladó és ruhák. Értéktelzni háztulajdonosnál, Hunyadi u. 12. 597

Ellátás

Ha jól akar étkezni, étkezzen az Ujságíró Club vendéglőjéből. 4 fogásos házikoszt adagja 1 P. Piac u. 26., I. em. 601

Pénz

Betétekre
a megállapított legmagasabb betétkamatot adja Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 3034

Pénzt
háza, földre folyósítatok. — Kényszer-, hadikölcsönt veszek. József kir. herceg ucca 44. Mandel. 3055

Rádió

Rádió,
3+1 lámpás, kitűnő hangú eladó. Bethlen ucca 23.

Eladás

Férfiruha
kék és szürke alig használt eladó. Bethlen u. 41. jobb kereszt. épület. 459

Sámsoni ut
28. szám alatt homok van eladó. Értekezni ugyanott. 395

Tégla és cserép
legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárából, Fürdő u. 2. Telefon 2610. 5468

Felháló
világos tölgy (garzonnak), — konyhakredenc és asztal, függönyrudak, edények, mosókatalan üsttel eladók. Kishegyesi út 29. 562

Eladó
egy porcellán mosdókészlet és filz, szőnyegek, Kishegyesi út 29. 1

Mérlegek,
súlyok, takaréktűzhelyek olcsón beszerezhetők. Kigyó ucca 57. Javításokat felelősséggel. 309

Tűzifa,
száraz, cser-, tölgy-, akác-, nyár hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Ujlétai
sajáttermésű boraimat literenként 44 fillérért csak Széchenyi ucca 45. szám alatt árusítom. Tóby József. 562

Linóleum,
szőnyeg, keményfaháló, ugorkás üvegek eladók. Török Bálint u. 15. 460

Fajgalombok
tűszaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

Takaréktűzhelyek
kaphatók. Nagy, kétsütős, majolikás alkalmi áron. Kandia 15. 463

Pianino,
világmarkás, kereszthúros, kitűnő hangú, olcsón eladó. Piac 42., ajtó 13. 19

Egy
jókárban levő zsalus olajtengelyes kocsis és egy borfejítő gép felszerelve eladó. Széchenyi ucca 45. sz. 561

Konkurrenciamentes
műszaki cikk szabadalma egész agyarország részére eladó. — Utazók előnyben. Közelebbit ma 11-3 óra között Ferenc József út 66. 418

Kosarak,
kerti bútorok szép kivitelben, olcsó árban Kublik kosárfonónál, Kossuth 22. sz. 577

Barokk-ebédlő,
perzsaszőnyeg, 3x4 m., fürdőkád és kályha eladó. Perces 13. Csak délután 2-5-ig. 3023

Fürdőkádak,
vendég- és nyugágyak, tűzhelyek, üstök, üstházak, gumicsövek Nagy vasúletében, Csapó kanyar. 3061

Szürke
férfiöltöny használt állapotban olcsón eladó. Rákóczi u. 50., balra 3. ajtó. 2998

Gitár
eladó. Érdeklődni lehet a Máv. üzletvezetőség kapusánál. 3056

Barack
befőzni, válogatott, kézzel szedett, kapható. Böszörményi út 22. 3012

Fiatal,
herélt hamis farkaskutya házőrzőnek eladó. Baranyi ucca 22. szám. 3038

Olcsó
keprasztott baromfi, új liba, új ruca kilója 1 P és 1 P 10, naponta friss. Csapó u. 33. sz. Ipariskola-épület. 364

Chevrolet-autó,
üzemképes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Motalko
literje 39, könnyű benzin 52 fillér. Padlóolaj kilója 48, speciális autó- és motorkegypár-olajok, valamint felszerelési cikkek legjutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz). Telefon: 16-09. Az angol Dimlop pneumatik lerakata. 433

Érdekes csigagyűjtemény,
kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

Bútor

Gyermekkoszt
csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalerakotban, Piac ucca 70. 4339

Modern
új bútorok, míg a raktárkészlet tart, minden elfogadható áron árusíthatnak. Király u. 1. Udvari bútorraktár.

Bútorok
komplett hálószobaberendezés, konyha, háztartási cikkek, edények, elköltözés miatt igen olcsón eladók. Megtekinthető Simonffy u. 7. III. e. 2. ajtó, lehetőleg délután 2-4 óráig. 566

Recamiék,
hencserek, hármass szekrények, vívófelszerelések, állófogasok, asztalok, Schöberl fotellek, konyhabútorok igen olcsó áron lesznek elárúsítva Ingóságközvetítőben. 3050

Vétel

Kényszerkölcsönt,
legmagasabb árban veszek. — Miklós ucca 13. 464

Csepel
teljesen jókárban levő, üzempépes motorkegypárt keresek. Sürgős ajánlatot ármegjelöléssel „Jó Csepel” jeligré kiadóba. 16

Megvételre
keresek női próbababát, ugyanott egy üzleti állvány eladó. — Arany János u. 30.

Tankönyvet
zsidó gimnázium III. osztályába megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3

Használt
frógépet megvételre olcsó áron keresek. Lugossy detektiv, — Rendőrség, II. emelet 85. 17

Anyarozot
és kőrisbogarat szárított állapotban legmagasabb napi árban vesz „Tisza” gyógyszerár, — Debrecen, Magoss György tér 9. sz. 2672

Oktatás

Középiskolásokat
előkészíték javító-, különbözeti vizsgára. Adler Béla, Csokonai 14.

Szünidei
német nyelvtanfolyam. Gyermeknek, csoportos tanítás. Olcsó tandíj. Garantiáltan biztos eredmény. Jelentkezés elsejéig. Kigyó ucca 34. 570

Kitűnően
vizsgázott bölcsész elvállal olcsón minden vizsgára előkészítést vidéken is. Érdeklődés: Központi egyetem, Molnár főkopus. 569

Naményi
gyorsíró és gépiróiskolában nyári tanfolyam kezdődik kedvezményes tandíjjal. Állandó beiratkozás Miklós ucca 8. sz. 3021

Különféle

Eltörött
dísztárgyak, nippek, vázák javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. Kiegészített villanygépet vásárlásnál beszámítok 24-30 fillérbe. — Rádiók, villanycikkeket, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Kádfürdő 24 fillér,
tyukszemvágás, masszírozás állandóan József kir. herceg u. 15. Hajdúfölddel szemben. 458

Pianino,
modern, remekhangú bérbe kiadó. Péterfia u. 24. Takács. 465

Dakszli
kutya, him, fekete, elveszett. — Jutalmat adok. Hunyadi u. 176 3060

Olcsó nyaralás.
Tapolcén villanegyedben háromszemélyes szoba, fürdőkhöz közel július 8-tól olcsón kiadó. Felvilágosítást ad a Városi Idegenforgalmi Hivatal Debrecenben. 461

Legcélserűbb
kelengye rajzolásait, himzését, monogramozását, függönykészítéseit „Favorit” kézimunka szaküzletben megrendelni. Kellékekben nagy választék, himzés kézen, gépen, olcsón és szépen. Csapó 18.

Bútor
mázolást legmodernebb kivitelben legolcsóbban vállal Schuller Hatvan u. 23. Telefon 32-06. 405

Varroda
angol és francia munkát a legszébb kivitelben és a legolcsóbb áron készíti. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Cséplést
vállalok fiatal huzatós vagy magánjáró gőzgarmiturával. Király Hunyadi ucca 2. 397

Függőnyeit,
ágyterítőjét meghimezi, összeállítja olcsón, izléseesen Nagy Gyula műhímző, Debrecen, — Püspöki palota. 267

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 177

Gallértisztítás
magas fényű hoféherre 7 fillértől, ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Libádnánál, Péterfia ucca 4. szám. 2871

Csipkék
divatgombok, összes rövidárak legolcsóbban óriási választék — Csipkeszaküzlet, Püspöki palota 302

Visszaköltöztem
Batthyány u. 2. szám alá. — Pauló vésnök és bélyegző készítő. Telefon: 13-65. 2822

Uriszobáság
Piac u. 56. Menetjegyroda mellett. Tropical öltönyök 55 pengő. 328

Egy
daru madár elveszett, megtaláló vagy nyomravezető kellő jutalomban részesül. Apaffy ucca 20. 549

Kilós maradékok
krepdesin és bemberek ruhákravalók, megérkeztek. Tiszapalota, Degenfeld-tér. 194

Daxli
fekete kutya találtatott. Ajándékba is adhatom. Hunyadi 17. 3035

Magas kamatot
fizetnek 4-6000 pengő kölcsönért, illetve biztos vállalkozáshoz társat keresek. Cím dr. Lévay Hatvan ucca 2. sz. 3035

Ondulalás
30, manikűr 30, hajvágás 20 és 30 f. Miklós u. 53. Toma. 3069

Vasárnapi
tizenegyes miséről egy kisfiú elvitte fekete selyemernyőmet. Becsületes szüleiik szíveskedjenek sekrestyébe beadni. 3058

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt